

# 星夜兼程，紧缺物资运抵两地灾区

胶州市退役军人应急救援队支援甘肃青海 记者连线得知部分物资已发给灾民

本报12月24日讯 连日来，甘肃积石山6.2级地震牵动全国人民的心。12月23日，胶州市退役军人应急救援队队长管吉平带领22名志愿者驾驶3辆救援车辆，带着筹集到的19余万元紧缺物资，经过20多个小时的日日夜兼程，在24日12时到达甘肃省积石山县。

12月19日凌晨，胶州市退役军人应急救援队队长管吉平得知灾情，第二天便开始行动，准备前往甘肃灾区支援。“我想去参与甘肃抗震救灾，谁跟我一起去？”管吉平在胶州市爱之心公益慈善服务中心和胶州市退役军人应急救援队工作群里发了一条信息，得到了队友们的积极响应和支持。

“我们先向当地应急管理等部门沟通了解情况，在联系爱心企业支持灾区抗震救灾的同时，向各个爱心团队发起联合申请。”管吉平说，他马上安排队友，争分夺秒开始行动。管吉平对接了甘



救援队员将紧缺物资卸下车。

肃省积石山县红十字会、青海省海东市民和回族自治县红十字会组织，确保物资完全送到灾民手中。

“我们已经跟当地沟通好，将在现场参与物资发放等工作。”管吉平向记者透露，23日上午9时，22名志愿者驾

乘3辆救援车辆于胶州市集结出发，本次共筹集了价值190620元的救灾物资，主要有军大衣、睡袋、帐篷、电热毯、棉被、防护服、速食和胶州大白菜等十几种紧缺物资。

“我们今天去了两个地方，这两个地方距离很近，中午到达甘肃省积石山县，下午到达青海省民和县。”24日17时许，记者连线管吉平队长，他告诉记者，经过27个小时的长途跋涉，救援队员星夜兼程，终于在24日12时到达甘肃省积石山县，将部分紧缺物资卸下后，救援队员顾不上休息，又马不停蹄赶往青海省民和县，终于在15时30分到达中川乡草滩村，并将剩下的物资移交当地村委，协助武警维持秩序分发物资。25日，胶州市退役军人应急救援队队员们将带着紧缺物资挨户送到当地群众手中。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政）

## 体育

### 机器人“打擂”，看谁更有创新范儿

2023青岛时尚体育季青少年智慧体育(机器人)大赛开幕



选手体验智慧体育的乐趣和便利。

本报12月24日讯 23日，“2023青岛时尚体育季青少年智慧体育(机器人)大赛”在青岛恒星科技学院拉开帷幕，吸引全市69支代表队近500人参与。现场设置了展览区域，集中展示智慧体育应用运用领域的创新成果。

本次比赛以未来科技应用为方向，设置“天眼”结构搭建赛、火星种植机器人挑战赛、Super AI挑战赛、第一视角个人无人机竞速赛、无人机接力任务赛五大赛项，参赛群体涵盖全市大学、中职、中小学、幼儿园。赛项生动有趣，有的通过模拟人类在适合生存的星球上建立太空种

植农场，动手搭建一个火星机器人，运用编程知识处理在火星农场可能遇到的各种问题，有的针对机器人的结构、重心、稳定性等因素，通过程序来控制机器人的整体运行，完成一系列任务，充分激发青少年的创新意识和提升动手动脑能力。

作为2023青岛时尚体育季重要赛事之一，这场充满智慧又生动有趣的时尚体育赛事为探索体教融合、产教融合新模式打开了全新视角，为我市体育产业高质量发展注入崭新活力。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文）

## 环保

### 三维并重改善空气质量

本报12月24日讯 今年以来，市北区三维并重，综合施策，全力做好大气污染防治工作，多举措推动环境空气质量持续向好。市北区充分发挥区环委办牵头抓总职责，制定印发大气污染防治工作计划方案，对重污染天气应急预案进行修订并开展实战演练。针对辖区内建筑工地、裸露土地、旧楼拆除、老旧楼院改造等扬尘源点多面广的现状，市北区组织各街道单位开展全面排查，建立动态管理台账。对扬尘点源分类施策，要求建筑施工工地严格落实扬尘防控“六项措施”。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 全域调查摸清生物“家底”

本报12月24日讯 青岛西海岸新区生物多样性调查(二期)项目实施方案近日通过专家评审，标志着由市生态环境局西海岸新区分局联合中国海洋大学、青岛大学开展的西海岸新区生物多样性调查(二期)项目正式启动。一期、二期项目将对西海岸新区森林生态系统全域、海域全域、滨海湿地生态系统全域开展全部物种的生物多样性调查，对灵山湾及周边海域1个省级生物多样性保护优先区域和灵山岛等7个市级生物多样性保护优先区域开展重点调查，通过物种分布及丰富状况对生物多样性进行系统评估，形成物种信息数据库，构建电子信息一张图，为后期可视化生态保护监管打下基础。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

## 社会

### 街头组团扶起摔倒骑手

本报12月24日讯 22日中午12时许，304路驾驶员王勇驾车行至东部市立医院附近时，发现对面车道一名外卖骑手摔倒，与电动车一起横跨在行车道上。王勇立即停稳车辆，跑过去询问情况。原来，外卖骑手送餐过程中，为躲避前方车辆，刹车过急导致车辆失去平衡而摔倒，电动车正好压在了腿部，导致其动弹不得。

王勇首先把电动车扶起，随后想要搀扶外卖员时，过往小轿车车主和热心市民纷纷围了上来，大家热情地询问骑手伤情，并细心捡起落在马路上的快餐，将其重新放回保温箱里。王勇经反复确认骑手没有受伤后，才回到车上继续运营。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

## 公益

### 包饺子聊反诈，志愿者关爱“夕阳红”

本报12月24日讯 23日下午，在共青团青岛市委、青岛市青年志愿者协会指导下，共青团市北区委、市北区青年志愿者协会联合市北区宁夏路街道、悦纳天赐社区服务中心、怡善巴士志愿者团队、青岛平安路第二小学开展助老周末青年志愿服务活动，走进街道多名高龄老人家中开展志愿服务活动，为老人送上亲手

制作的饺子，同时宣传反诈骗知识。

现场，烹饪老师先是给学生志愿者们讲解了饺子的来历传承，指导如何包饺子以及注意事项，接着大家围着桌子热热闹闹开始包饺子。在品尝自己包的饺子的同时，还分小组去看望了社区中的老人，送上饺子并提前祝福老人元旦快乐。同时，青年志愿者还向老人们

讲解了防诈骗知识，提升了老人的防范意识，增强了老人识骗防骗能力。

“饺子特别好吃，志愿者讲的防诈骗知识也非常接地气，天上不会掉馅饼，只要提到钱的事儿，我们一定会注意，坚决捂好自己的钱袋子。”社区居民王先生开心地说。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 赵小燕）

## 城建

### 真新鲜！800吨“钻地龙”这样“进城”

本报12月24日讯 相对于狭义上的盾构机，TBM因可靠性等要求极高，被称为工程机械的“掘进机之王”。重达800余吨的青岛地铁6号线二期工程首台TBM“源杰号”是怎样“进城”的呢？

“源杰号”是中船(青岛)轨道交通装备有限公司设计生产的双护盾硬岩隧道掘进机，由刀盘、盾体、桥架、拼装机和10节台车组成，总重达874.2吨。

“TBM是在城阳的工厂被分拆后，分批搭载德龙重型牵引车运抵青海区间始发井，在地面完成初步组装后，再分段分体吊装下井，前后历经了近40天时间，最终在井下组成了这条165米的‘地下长龙’。”项目部负责人介绍道。

在运输过程中，为避免影响日常城市交通，保障专车协调设备厂家利用夜间将盾构机零件分批由城阳运送至黄岛。交管部门及属地运营单位派专

人在运输车辆行至交通咽喉区段时指挥交通限流，同时对运输车辆全程引导护送，为道路畅通保驾护航。随着最后一辆装载着“源杰号”刀盘的运输车辆从中船(青岛)轨道交通装备有限公司工厂出发，经过近4个小时顺利抵达青海区间始发井，“源杰号”运输任务圆满完成。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 现场

### 遇火情急出手，“编外消防员”不含糊

本报12月24日讯 小轿车自燃接力帮灭、垃圾箱起火主动出手……冬季风干物燥，面对突发火情，走街串巷的“编外消防员”——公交驾驶员主动出手。

18日下午，125路驾驶员王依峰驾车行至青岛能源所公交站时，远远看到前方一辆银色轿车着火冒起滚滚浓烟，

车主站在路边手足无措。王依峰立即停车停靠在安全地带，向乘客说明情况后拿起灭火器跑了过去。路过的382路驾驶员王同福发现后也加入进来。“我们用了多个灭火器只能勉强控制住火势。”对向行驶的381路驾驶员宋朋看到后也立即跑了过来，还有多名陆续经过的公

交驾驶员和热心私家车车主，在大家的共同努力下，终于将火扑灭。19日傍晚6时47分许，304路驾驶员陈长尉驾车行至流清河副站准备返回时，突然发现前方道路旁的垃圾箱燃起火苗。陈长尉用了两个灭火器将火扑灭。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）